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Вступ: Соціальна нерівність у сфері охорони здоров'я є однією з 

найбільш актуальних проблем сучасної медицини, оскільки вона обмежує 

рівний доступ до медичних послуг та негативно впливає на стан здоров'я 

окремих соціальних груп. 

Нерівності виникають через складну взаємодію соціальних, економічних і 

політичних чинників, що впливають на доступність медичних послуг, стан 

здоров’я населення та тривалість життя. 

Нерівний доступ до медичних послуг створює суттєві диспропорції, які 

погіршують загальні показники здоров'я суспільства. Тому є необхідним 

розробка ефективних стратегій, що будуть спрямовані на подолання недоліків у 

сфері охорони здоров'я. Такий підхід має ґрунтуватися на принципах рівності, 

інклюзивності та справедливості, надаючи рівні можливості всім соціальним 

групам незалежно від їх економічного статусу чи географічного розташування. 

Використання комплексного підходу для вирішення цих нерівностей є 

необхідним для створення більш ефективної та доступної системи охорони 

здоров’я. 

Мета роботи: Детальний аналіз сучасних методів та стратегій подолання 

соціальних нерівностей у сфері охорони здоров’я, визначити оптимальні шляхи 

забезпечення рівного доступу до медичних послуг для різних 

соціально-економічних груп населення, враховуючи існуючі бар’єри. 

Матеріали та методи: Були використані документи, статистичні 
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матеріали та наукові публікації з таких джерел, як ResearchGate, PubMed, а 

також офіційні матеріали Міністерства охорони здоров’я України. 

Результати та обговорення: Аналізуючи структурні, соціальні та 

економічні фактори, що впливають на соціальні нерівності в охороні здоров’я, 

можна виокремити ключові напрями, які сприятимуть забезпеченню рівного 

доступу до медичних послуг.  

Для цього необхідно реформувати первинну ланку охорони здоров’я, яка 

є основою системи. Це включає створення доступної інфраструктури, 

підвищення кваліфікації медичного персоналу та впровадження цифрових 

технологій. Останні сприятимуть оптимізації витрат, підвищенню прозорості 

надання послуг та зниженню адміністративних бар’єрів. 

Тому важливо знайти дієві способи подолання цих бар’єрів у системі 

охорони здоров’я. Стратегії, спрямовані на подолання нерівності цих факторів, 

повинні базуватися на міжсекторальному підході: це передбачає координацію 

дій між медичними установами, освітніми закладами, органами соціального 

захисту та місцевим самоврядуванням. Зокрема, одним із найбільш необхідних 

є впровадження програм соціальної підтримки для вразливих груп населення, з 

метою зменшення негативних наслідків економічної нерівності. 

Іншим важливим аспектом є розробка та впровадження універсальних 

стандартів медичних послуг, які забезпечуватимуть однакову якість 

обслуговування незалежно від соціального статусу чи місця проживання 

пацієнтів. Оцінка ефективності державного медичного страхування в 

розвинених країнах світу показує їхню ефективність у зниженні фінансових 

бар’єрів для отримання медичної допомоги.  

Перерозподіл ресурсів на користь менш забезпечених регіонів сприятиме 

зменшенню регіональних диспропорцій. 

Комплексний підхід до подолання соціальних нерівностей передбачає 

інтеграцію медичних і немедичних заходів, спрямованих на усунення причин і 

наслідків цих нерівностей. Пріоритетними є зміцнення первинної медичної 

допомоги, підтримка вразливих груп населення, розробка інклюзивних політик 
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та систематичний моніторинг ефективності впроваджених заходів.  

Залучення громадян до процесів прийняття рішень у сфері охорони 

здоров’я сприятиме підвищенню їхньої довіри до цієї системи та її 

ефективності. 

Висновки: Таким чином, ефективне подолання соціальних нерівностей в 

охороні здоров’я вимагає комплексних, науково обґрунтованих та 

скоординованих стратегій. Реалізація цих підходів дозволить створити 

справедливу, стійку та доступну систему охорони здоров’я, яка задовольнятиме 

потреби всього населення незалежно від їхнього соціального статусу.  
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